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ΠΡΟΣ: Το Τμήμα Αναφορών της Βουλής 
     ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

κ. Νίκο Δένδια 
    
 

ΘΕΜΑ: Μετεγκατάσταση της 1ης Ταξιαρχίας και του ΚΕΑΠ από την Ρεντίνα στο 
Στρατόπεδο Παπαργύρη της Δράμας 

 
 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  
 

Συνημμένως σας υποβάλλω την επιστολή του Δήμου Δράμας, με την οποία 
αιτείται την μετεγκατάσταση της 1ης Ταξιαρχίας και του ΚΕΑΠ από την Ρεντίνα στο 
Στρατόπεδο Παπαργύρη της Δράμας.  

 
Εν μέσω της ευρείας αναδιάταξης και αναδιοργάνωσης των στρατοπέδων σε 

όλη την επικράτεια, με απώτερο σκοπό τον εκσυγχρονισμό των Ενόπλων Δυνάμεων, 
σας καλώ να εξετάσετε το αίτημα του Δήμου Δράμας για μετεγκατάσταση της 1ης 
Ταξιαρχίας ή και του ΚΕΑΠ από την Ρεντίνα στο Στρατόπεδο Παπαργύρη. Η 
συγκεκριμένη επιλογή έχει ορισμένα αντικειμενικά πλεονεκτήματα. Αναφορικά με 
την διαμονή των μονίμων στελεχών, η περιοχή της Δράμας προσφέρει περισσότερες 
εναλλακτικές στέγασης και σε πολύ πιο προσιτές τιμές, σε σχέση με την Ρεντίνα που 
βρίσκεται στην παραθαλάσσια περιοχή Ασπροβάλτας – Σταυρού.  

 
Το Στρατόπεδο Παπαργύρη στην Δράμα, διαθέτει, πέραν του αξιόμαχου με 

υψηλό αίσθημα ευθύνης στελεχιακού δυναμικού, και σύγχρονες, άρτια 
εξοπλισμένες εγκαταστάσεις, ώστε να υποδεχτεί και να φιλοξενήσει τη 1η Ταξιαρχία 
ή και το ΚΕΑΠ. Η συνύπαρξη αυτών των μονάδων υπό την ίδια στέγη θα ενισχύσει 
την διαλειτουργικότητα και θα εξασφαλίσει την επιχειρησιακή συνέχεια και 
επαυξημένη ετοιμότητα. Παράλληλα, θα συμβάλλει στην περαιτέρω θωράκιση της 
παραμεθορίου και θα στείλει ένα σαφές μήνυμα στους πολίτες της Δράμας για την 
παρουσία του κράτους, της πολιτείας και του στρατού στο πλευρό τους.    
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Πιστεύω σθεναρά πως η μετεγκατάσταση της 1ης Ταξιαρχίας ή και του ΚΕΑΠ 
στο Στρατόπεδο Παπαργύρη της Δράμας, θα ωφελήσει τόσο τις συστεγαζόμενες 
μονάδες και τα στελέχη τους, όσο και την τοπική οικονομία και τις αναπτυξιακές 
προοπτικές της ευρύτερη περιοχή της Δράμας. Όμως, πιστεύω κυρίως ότι συνάδει 
απόλυτα με τα κριτήρια και το σκεπτικό της αναδιοργάνωσης των στρατοπέδων.  
 
 

Ο ΑΝΑΦΕΡΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

 

 

Δημήτριος ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 

Βουλευτής Ν.Δ Ν. Δράμας 
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Θέμα: Αίτημα μετεγκατάστασης της 1ης Ταξιαρχίας και του ΚΕΑΠ από τη Ρεντίνα στο 
Στρατόπεδο Παπαργύρη της Δράμας.
                                                                                                                           
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Μετά τις τελευταίες εξελίξεις στο θέμα της αναδιάρθρωσης των στρατοπέδων και με σκοπό τη  
διασφάλιση και ενίσχυση του Στρατοπέδου "Παπαργύρη" στη Δράμα, όπου εδρεύει η ιστορική 
5η Μοίρα Καταδρομών, γνωστή και ως "Μαύρη Μοίρα", μία από τις πλέον μάχιμες Μοίρες 
Καταδρομών, συγκεντρώνοντας υψηλές βαθμολογίες στις ασκήσεις μεταξύ των Ειδικών 
Δυνάμεων,
 ο Δήμος Δράμας αιτείται την μετεγκατάσταση της 1ης Ταξιαρχίας Καταδρομών και του 
Κέντρου Εκπαίδευσης  Ανορθόδοξου Πολέμου (ΚΕΑΠ) από τη Ρεντίνα στο Στρατόπεδο 
"Παπαργύρη".

Η προτεινόμενη μετεγκατάσταση βασίζεται στους εξής λόγους:
1. Ενίσχυση του Στρατοπέδου "Παπαργύρη": Η 5η Μοίρα Καταδρομών αποστέλλει σε 

μόνιμη βάση προσωπικό για την ενίσχυση της φρουράς του στρατοπέδου της Ρεντίνας. 
Η μετεγκατάσταση θα ελαχιστοποιήσει την ανάγκη αυτής της ενίσχυσης και θα αυξήσει 
τη λειτουργική αποτελεσματικότητα.

2. Βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης: Η διαμονή των μόνιμων υπηρετούντων στελεχών 
στη Ρεντίνα, περιοχή Ασπροβάλτας- Σταυρού, περιοχή παραθαλάσσια, παρουσιάζει 
δυσκολίες λόγω των υψηλών ενοικίων και της έλλειψης κατοικιών. Η Δράμα προσφέρει 
πιο προσιτές και άνετες συνθήκες διαβίωσης για το προσωπικό.



3. Διατήρηση του επιχειρησιακού περιβάλλοντος: Η μετεγκατάσταση δεν θα διαταράξειτο 
επιχειρησιακό περιβάλλον της 1ης Ταξιαρχίας Καταδρομών, καθώς η Δράμα βρίσκεται εντός 
των κύριων οδικών αξόνων που χρησιμοποιούν οι μονάδες, διασφαλίζοντας την επιχειρησιακή 
συνέχεια και ετοιμότητα.

Η μετεγκατάσταση της 1ης Ταξιαρχίας Καταδρομών και του ΚΕΑΠ στη Δράμα θα ενισχύσει το 
Στρατόπεδο "Παπαργύρη" και θα συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη και στήριξη της 
περιοχής, ενώ παράλληλα θα βελτιώσει τις συνθήκες εργασίας και διαβίωσης του προσωπικού.
Αναμένοντας τη θετική σας ανταπόκριση, παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε    
διευκρίνιση ή περαιτέρω συζήτηση επί του θέματος.

         Μετά τιμής,
Ο Δήμαρχος Δράμας

Γεώργιος Παπαδόπουλος




